

Глава Национального банка Швейцарии совершал тайные валютные операции? | Le patron de la BNS sous pression

Автор: Людмила Клот, [Берн](#), 05.01.2012.



Чета Хильдебранд (© SF)

С конца декабря Филипп Хильдебранд, человек, который лучше всех в мире информирован о колебаниях курса швейцарского франка, находится под подозрением в инсайдерской торговле при совершении операций с валютой: игра на Форексе может стоить ему карьеры. Национальный банк защищает своего главу, швейцарские СМИ обвиняют.

|
Nouvelles et lourdes accusations contre le président de la Banque nationale: selon la Weltwoche, Philipp Hildebrand lui-même, et non sa femme, a joué sur le dollar à la hausse avec des gains substantiels. Il devrait s'exprimer jeudi.

Le patron de la BNS sous pression

Мы уже писали о начале этой истории, ставшей достоянием общественности за несколько дней до Нового года. Супруга президента Центробанка Кашья Хильдебранд совершила покупку некой суммы в долларах за три недели перед тем, как учреждение, которым руководит ее муж, установило (6 сентября 2011 года) фиксированный курс обмена евро: не менее 1,2 франка за 1 евро. Целью Центробанка была поддержка швейцарского производителя и укрепление финансовой стабильности на территории Европы.

Позавчера Кашья Хильдебранд письменно разъяснила смысл своей валютной операции, направив открытое письмо в новостную передачу «10 vor 10» телеканала SF. В прошлом финансист и специалист по торговле валютой (окончив экономический факультет университета Бостона, она работала в Hedgefonds Moore Capital на Уолл-стрит, где и познакомилась с будущим мужем), она несколько лет назад сменила профессию и теперь возглавляет собственную художественную галерею в Цюрихе. Госпожа Хильдебранд заявила, что «удивлена тем интересом, который вызвала операция покупки валюты». Информация о транзакции была передана Национальному банку на следующий день после сделки, «в соответствии с принципами прозрачности, и никаких возражений по ее поводу не было». По ее словам, 70-80% всех денежных расчетов в ее галерее ведутся в долларах, а в тот момент курс доллара был как никогда низок, поэтому она и воспользовалась случаем.

Случайное совпадение? Финансовая мудрость современной женщины? Но на самом деле ситуация может оказаться гораздо более сложной для президента Национального банка Конфедерации. Как пишет газета TagesAnzeiger, ссылаясь на пока еще не обнародованную на 4 января, но подготовленную к публикации статью в журнале Weltwoche, покупкой и перепродажей долларов занималась не супруга президента Национального банка, а он сам лично. По утверждению журнала Weltwoche, в его распоряжении находятся выписки с банковского счета, которые показывают и другие валютные транзакции.

Так, с марта по октябрь 2011 года Филипп Хильдебранд осуществил через валютную биржу Foreign Exchange (Forex, настолько известную в России, что ее название уже пишется как Форекс) многочисленные операции по покупке долларов и евро. Лишь одним только марте он обменял 1,1 млн. франков на доллары.

«Та самая» история покупки американской валюты от 15 августа 2011 года, незадолго перед введением фиксированного курса евро в Швейцарии, с которой и началось расследование, заключалась в приобретении Хильдебрандом на 400 000 франков суммы в 504 000 долларов. 4 октября 2011 года он вновь осуществил обратный обмен, долларов на франки, выиграв таким образом 75 000 франков.

«Мы можем доказать все связанные с этими покупками валюты перемещения капиталов», - подтвердил главный редактор Weltwoche Филипп Гут своим коллегам из TagesAnzeiger. По его словам, у них есть также устные подтверждения людей, по личному поручению Хильдебранда осуществлявших эти спорные транзакции. Редакция журнала не стала торопиться выкладывать эту информационную бомбу на свой сайт, так как надеется вначале продать максимальный тираж печатного номера.

Глава Национального банка пока что отказался комментировать эту новость: адресованный ему e-майл был открыт, но ответа не последовало. Ожидается, что он выступил с публичным заявлением в четверг, 5 января.

Причина информационной утечки - очередной "шпион" [под сенью банка](#). Известно, что этому швейцарцу около 40 лет, и он не финансист, а компьютерный специалист, сотрудник отдела IT-поддержки банка Sarasin. По его словам, увидев движение денег на счетах клиента банка Хильдебранда, он не смог молчать. В ноябре он передал эти данные адвокату, одному из членов Народной партии Швейцарии. 11 ноября тот организовал встречу с заместителем президента партии, бывшим национальным советником Кристофом Блохером, чтобы передать политику ценную информацию.

«Предатель» сам явился 1 января в кантональную полицию Санкт-Галлена и рассказал о своем поступке. Кроме того, этот человек подал иск против Филиппа Хильдебранда, обвинив его в нарушении биржевой тайны. Банк Sarasin уже сообщил о его немедленном увольнении и принес президенту Национального банка свои глубокие сожаления по поводу случившегося. В Sarasin намерены начать судебное преследование человека, нарушившего банковскую тайну и предавшего огласке конфиденциальную информацию.

Кристоф Блохер, в свою очередь, обратился с этой историей в Федеральный Совет, прямо к тогдашнему президенту Конфедерации Мишлин Кальми-Ре. С ее стороны никаких комментариев пока не последовало.

Сам Кристоф Блохер, явно довольный произведенным эффектом, на этой неделе в качестве комментария говорит лишь, что сам знает не больше, чем сообщают СМИ, и что «есть время говорить, и есть время молчать». Он никогда не скрывал, что принципиально не согласен с действиями Хильдебранда на посту президента Центробанка, и уже с начала 2011 года требует отставки банкира. Как заявил ранее сам Блохер в телевизионном интервью: «Национальный банк сделал громадную непростительную глупость в начале 2010 года, когда он купил 130 миллиардов евро по курсу 1,40 и 1,50». Эта попытка удержать курс евро высоким тогда не удалась и, по мнению правого политика, принесла Швейцарии большие убытки, о которых теперь предпочитают не говорить.

Известно, что далее информация о покупке валюты достигла Совета Национального банка. Он заказал у независимого эксперта, аудиторской компании PricewaterhouseCoopers, проверку счетов семьи Хильдебранд за год и получил заключение о том, что никакие нарушения банковского регламента не имели места. Сразу после Рождества Национальный банк выпустил коммюнике, призванное обелить своего президента. Правда, этот документ не только не достиг цели, но и вызвал множество других вопросов – использовала ли супруга Хильдебранда инсайдерскую информацию, какова была прибыль от покупки валюты и другие.

Для справки: на своем посту Филипп Хильдебранд заработал в 2010 году 995 000 тысяч франков. Мы будем следить за дальнейшим развитием событий.

[Швейцария](#)
[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Рождественский слух про президента Центробанка Швейцарии](#)

[«Шериф всегда побеждает»
Как обезопасить банковские вклады?](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/12775>